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JULEN 2022 
 
I skrivende stund så er det litt snø i lufta. Det hadde vert 
kjekt med en hvit jul i år. 
 
Et år har gått siden Irene Hobberstad tok over stafett-
pinnen etter Martin Svebestad. Det har vært et spesielt 
år med skifte av daglig leder, men vi mener at 
overgangen har gått godt. Irene og Martin har begynt å 
finne ut av de nye rollene som de har fått på kontoret. 
 
Driftsanalyser for 2021 viser at dette året ble et godt år 
for nesten alle produksjoner. Egg og slaktekylling er 
nokså lik 2020, men ellers så har de andre produk-
sjonene hatt en økning. Restriksjonene på grunn av 
korona, historisk lav rente, stengte grenser har ført til at 
mange har feriert i Norge. En har også hatt godt salg av 
norsk mat. 
 
Etter år med pandemi, så vi frem til at ting skulle 
normalisere seg. Nå har pandemien roet seg, men en 
kan ikke si at tilværelsen har blitt slik den var før 
pandemien. I år 2022 fikk vi krig i Europa. I tillegg så har 
strømprisene, gjødselpriser og mange andre priser på 
innsatsfaktorer skutt i været. Heldigvis så har 
landbruket og veksthusnæringen fått strømstøtte, slik 
at en kan få noenlunde greie resultater i 2022 også. I 
tillegg så har været i 2022 vert på bonden sin side, og 
det har gitt gode avlinger. Når det gjelder annen næring 
så har også de merket prisstigning på en del 
innsatsfaktorer. Det er de færreste av disse som har fått 
strømstøtte. Det blir spennende å se hvordan 2022/ 
2023 blir, ikke minst så blir det spennende å følge med 
på renteutviklingen.   
 
I Jæren Rekneskapslag har vi 33 kjekke ansatte. Noen av 
disse har vert i en mannsalder her, og andre har vert 
gjennom sitt første årsoppgjør. Alle prøver å gjøre sitt 
beste, for at dere som kunder, skal få hjelp med det dere 
trenger. Nå nærmer det seg jul, og vi håper at både 
ansatte og kunder får en fin jul, og kan samle krefter til 
å gjøre best mulig jobb i 2023. 
 
Vi vil takke for samarbeidet i året som har gått, og 
ønsker alle en GOD JUL OG ET GODT NYTT ÅR! 
 
 

 

 
 
NY SKATTEMELDING FOR NÆRINGS-
DRIVENDE 
 
Skatteetaten forenkler skattemeldingen for nærings-
drivende. Målet er at det skal bli enklere og mer 
effektivt å levere riktige opplysninger med bedre 
kvalitet. 
 
Alle enkeltpersonforetak skal bruke den nye skatte-
meldingen for inntektsåret 2022, og fra 2023 er det en 
rekke selskapsformer som også må forholde seg til ny 
skattemelding.  
 
Tidligere næringsoppgave og vedleggsskjemaer skal ikke 
sendes inn, men i stedet erstattes med en 
næringsspesifikasjon. Dette vil medføre en betydelig 
reduksjon av skjemaveldet og forhåpentligvis redusere 
tidsbruken vår.   
 
 

INNLEVERING AV BILAG 
 
Det er viktig for kontoret å være mest mulig à jour med 
kundenes regnskaper før nyttår, for å jevne ut arbeids-
belastningen for våre ansatte.  
 
De fleste av våre kunder har i tillegg en oppdragsavtale 
der det er avtalt innlevering hver 4. måned.   
 
Dersom det er lenge siden du har levert bilag, bør du 
vennligst levere bilag snarest. 

 

🎄 🎄 🎄 🎄 🎄 🎄 🎄 
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PRIORITERINGER FRA INNOVASJON 
NORGE  
 
Unge bønder har høy prioritet i 2023. Dyrevelferds-tiltak 
skal ha stort fokus og enkelttiltak i alle dyreslag kan 
støttes uavhengig av øvrige prioriteringer. Innovasjon 
Norge legger vekt på økt sysselsetting, effektivisering og 
økt produktivitet, i tillegg til at eksisterende 
ressursgrunnlag utnyttes på best mulig måte. Prosjekter 
med energi- og klimaeffektive løsninger prioriteres. 
 

• Ombygging fra båsfjøs til løsdrift i melke-

produksjonen for mindre bruk opp til 30 

liggebåser har særlig prioritet. Formelt inntil 40 

% av godkjent kostnadsoverslag, maks 3,5 

MNOK. 

• Generasjonsskifte, tilskudd for de under 35 år 

på mindre investeringer, utmålingsprosent på 

50 % til menn og 70 % til kvinner opp til 2 MNOK 

i godkjente kostnader. 

• Frukt, grønt og veksthusnæringen har prioritet 

etter melkeproduksjon. Små og mellomstore 

produsenter prioriteres i tillegg til nye 

produsenter og prosjekt med energi- og klima-

effektive løsninger. 

• Gjødsellager og anlegg med gjødselseparator 

støttes med inntil 25 % og maks 200 000 kr. Fra 

2023 er det krav om fast toppdekke for 

gjødsellager. Tilskudd til dekke over 

eksisterende gjødsellager kan søkes over 

spesielle miljøtiltak i landbruket (SMIL) 

• Fôrlager kan støttes når bruken av 

landbruksplast reduseres og tiltak for å sikre 

avrenning av silosaft gjennomføres. 

• Fornybare energiløsninger fra bioenergi, 

solenergi eller varmegjenvinning med inntil 35 

% og maks 1 MNOK. Forutsetter at det 

monteres energimåler og at eiendommen kan 

dokumentere avgiftspliktig omsetning. For sol-

celler vil det bli vektlagt og prioritert anlegg som 

har betydelig forbruk i næring der 

landbruksvirksomheten er viktig for syssel-

setting på gården. 

• Støtte til biogass-, kraft/varme- og 

biokullanlegg kan støttes med inntil 45 % og 

maks 8 MNOK. 

 

 

• SPF-gris støttes som dyrevelferdstiltak, maks 1 

MNOK i godkjente kostnader knyttet til direkte 

bygningsmessige tiltak. 

• For sau, ammeku- og storfekjøttproduksjon har 

eksisterende produsenter prioritet. 

• Ekstra tilskudd for bygg i tre ligger an til å bli 

videreført i 2023. 

Det blir ingen søknadsfrister i 2023 og gode prosjekter 
behandles fortløpende. 
 

 
 
TIPS FORAN ÅRSOPPGJØRET 
 
Det nærmer seg årsoppgjør med stormskritt, og som 
regnskapskontor ønsker vi selvsagt et årsoppgjør som 
går mest mulig knirkefritt, til beste for de ansatte og 
våre kunder.  
 
I den forbindelse ber vi våre kunder om følgende: 
 

• Utfylling av statusskjemaene så nøyaktig som 
mulig, inklusiv km-stand på eventuelle biler i 
næring. Husk utfylling av areal, og unngå «som 
i fjor» på varelageropplysninger. Status-
skjemaene kan leveres digitalt. Du finner de på 
hjemmesida vår www.jaerengrl.no  
 

• Mest mulig komplett siste innlevering av bilag 
for 2022, dette gjelder også digital levering. 
Husk at alle fakturaer datert i 2022 skal medtas. 
Husk også at fakturaer datert i 2023 som 
gjelder påløpte utgifter for 2022 skal leveres, 
typisk fakturaer fra kraftleverandører.  

 

• Forklaring til uklare bilag er til stor hjelp for oss, 
da glir bokføringsarbeidet lettere og vi slipper å 
ringe i tide og utide. 

 
 
 

http://www.jaerengrl.no/
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PENSJON OG PENSJONSSPARING 
 
I forbindelse med pensjonsreformen for noen år siden 
ble det gjort betydelige endringer i metode for ut-
regning av pensjon. Dette medførte at alle som er født 
etter 1963 vil få en betydelig lavere alderstrygd fra 
folketrygden, selv om en har en relativt høy pensjons-
givende inntekt.  
Som næringsdrivende med enkeltpersonforetak er det 
ofte mulig å styre hvor høy personinntekta blir innenfor 
gitte regler. Høy person-inntekt gir mer skatt, men 
samtidig bedre opptjening av pensjonsrettigheter. Låg 
personinntekt virker motsatt, mindre skatt med mindre 
opptjening av pensjonsrettigheter i folketrygden. 
 
Etter at pensjonsreformen ble vedtatt har vår rådgiving 
endret seg, det vil si at vårt generelle råd nå er å spare 
skatt, og akseptere lågere rettigheter i folketrygden, da 
«frivillig» betaling av skatt ved å øke personinntekta er 
mindre gunstig enn det var tidligere. Men så lenge en 
får mindre utbetalinger fra folketrygden må en tenke 
alternativt og vurdere hvordan en da best kan sikre seg 
en akseptabel inntekt og økonomi som pensjonist. 
 
IPS (Individuell pensjonssparing) 
Dette er en ordning som alle kan benytte seg av. En får 
et skattefradrag på 22 % på det en sparer. Når en tar 
pengene ut får en tilsvarende 22 % skatt slik at 
ordningen i realiteten er en skatteutsettelse.  
Maksimalt beløp som kan spares er nå kr 15 000 pr år. 
Dette er en reduksjon i forhold til det en har hatt 
tidligere. Sparingen må tas ut tidligst når en 62 år, og 
utbetalingen kan ikke avsluttes før en er 80 år. Det er 
ikke formuesskatt på beløpa som er innbetalt. Frist for 
innbetaling er 31. desember. 
 
Frivillig innskuddspensjon 
Lønnsmottakere har gjennom arbeidsforholdet en 
pensjonsordning som kommer i tillegg til utbetaling fra 
folketrygden. Før var de frivillige – som et gode fra 
arbeidsgiver – mens de nå er pliktige. 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
Selvstendig næringsdrivende kan tegne frivillige 
ordninger basert på forventet personinntekt i næring. 
Maksimalt kan en sette av inntil 7 % av personinntekt 
mellom 1 G og 12 G (G er folketrygdens grunnbeløp, nå 
ca kr 111 000). Dette kan føres direkte som en kostnad i 
regnskapet, og for de med høye inntekter kan dermed  
skatteeffekten bli god. For denne ordningen er fristen 
for innbetaling 31. mars året etter. Det vil si at en kan  
opprette slik avtale på nyåret, og betale inn senest 31. 
mars, og får dette med i regnskapet for 2022. 
Utbetalingene blir beskattet som vanlig pensjons-
inntekt med utbetaling tidligst fra 62 år og fram til en er 
77 år. 
 
Sparing 
Et tredje alternativ er å spare penger slik at en har 
«penger på bok» når en blir pensjonist. Dette kan være 
gjennom aksjesparekonto, gjennom vanlig sparekonto i 
bank og selvsagt gjennom nedbetaling av gjeld. I mange 
tilfeller er dette vel så greit som noe annet. Det viktige 
er at en innser at folketrygden framover kan bli knapp, 
og at en sørger for å ha reserver slik at en klarer seg greit 
som pensjonist når den tid måtte komme. 
 
Valga kan være mange og dette kan absolutt være et 
tema som det kan være aktuelt å ta opp med 
regnskapsføreren din. 
 

 
 

FRIST 2 MND. MVA 
 
 
 
 
 
 
 

Termin Frist levering bilag 
til oss 

6 20. januar 

1 15. mars 

2 15. mai 

https://www.facebook.com/Klepp-Rekneskapslag-337579673026027/

